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Príloha A - Statický výpočet podpernej konštrukcie  



1 Všeobecné údaje
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2 Podklady

[1]
Vizuálna obhliadka, 10.2014, 
[2]
Súbor technických noriem STN EN 1990 – Zásady navrhovania

[3]
Súbor technických noriem STN EN 1991 – Zaťaženia konštrukcií
[4]         Súbor technických noriem STN EN 1995 – Navrhovanie drevených konštrukcii
[5]
Súbor technických noriem STN EN 1996 – Navrhovanie murovaných konštrukcii

[6]
Zameranie objektu, Ing. Dalibor Kostra, 09.2014  
[7]
STN ISO 13 822 – Hodnotenie existujúcich konštrukcií  

3 Úvod

Predmetom tohto dokumentu je zhodnotenie súčasného stavu nosných konštrukcií gotického kostola v obci Sirk (okres Revúca). Jedná so o pôdorysne členitý murovaný  jednopodlažný objekt s trojpodlažnou vežou. V súčasnosti je s výnimkou veže nad celým pôdorysom zrútená strešná konštrukcia a mnohé nosné prvky sú v havarijnom stave (F1,F2).  Uvedený havarijný stav pritom nastal len za krátke časové obdobie, pretože ešte v roku 2012 boli jeho nosné prvky  (s výnimkou strechy)  v relatívne uspokojivom stave (F3 ,F4). 
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4 Popis nosného systému objektu 

Objekt kostola tvorí cca 7 miestností na 1NP (+ veža)  a dve suterénne miestnosti. Zvislý nosný systém je tvorený výlučne  murovanými stenami, ktoré sú zhotovené ako kombinácia kameňa a plných pálených tehál. Suterénne miestnosti sú zaklenuté valenými klenbami. Priestory 1NP majú stropy ako tiplákové (M 1.01, M 1.04), drevené trámové (M 1.05, M 1.06), resp. ako murovaná klenba (M 1.03). 
Stropy vo veži sú drevené trámové. Zachovaný krov nad vežou má stanovú strechu. Na základe fotografií z roku 2012 je zjavné, že zrútený krov vpravo od veže bol zhotovený ako stolica (krokvy boli podopierané strednými väznicami uloženými na stĺpikoch a väzných trámoch F5, F6). Miestnosť M 1.07 nemala ani v minulosti strop, ale bola prekrytá konštrukciou strechy. 
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5 zhodnotenie súčasného stavu 
Po zrútení konštrukcie strechy  začala voda intenzívne vnikať do existujúcich drevených stropov a korún múrov. Následkom zvýšenej vlhkosti drevených prvkov boli tieto napadnuté drevokaznou hubou (resp. hubami, najpravdepodobnejšie drevomorkou domácou F.7-F.11). Pôvodné násypy ponad existujúcimi stropmi následkom zatečenia markantne  zvýšili svoju hmotnosť a priťažili už aj tak oslabené stropy.  Momentálne sú stropy vo všetkých miestnostiach v havarijnom stave. Strop nad M 1.02 sa už z väčšej časti zrútil (F.12). Drevokazná huba napadla už aj nenosné konštrukcie v objekte (F.13). 
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Obr.1 – Pôdorys 1PP



         Obr.2 – Pôdorys 1NP
 Okapová rímsa z plných pálených tehál spolu s korunou  je takmer na všetkých miestach objektu degradovaná (F.14, F.15). Úplne je poškodené aj prístupové schodisko z prízemia do priestoru bývalého podkrovia (F.16). Murivo v miestnosti M1.07 má vyplavenú spojovaciu maltu do veľkej hĺbky a začína mať charakter tzv. kamennej rovnaniny (F.17, F.18). Terén v okolí okna do suterénnej miestnosti je nevhodne vyspádovaný a tečúca povrchová dažďová voda dlhodobo atakuje priestory suterénu (F.19). Dlhodobé  pôsobenie  dažďovej vody na päty  múrov spôsobilo aj náklon severnej steny miestnosti M 1.04 a vznik masívnej trhliny  v SV nároží miestnosti (F.14). Postupne sa začínajú rozpadať aj klenuté preklady nad otvormi v obvodových stenách, pričom najohrozenejšie sú preklady nad oknom v M1.04 (F.20) a nad dverami v M 1.07 (F.21). 
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6 návr prác statického zabezpečenia 
Ako je zjavné z rýchlosti degradačného procesu po havárii strechy, najdôležitejším sanačným zásahom je zabrániť vnikaniu dažďovej vody do objektu. Preto bola v rámci tohto projektu navrhnutá dočasná drevená konštrukcia, ktorá prekryje celý pôdorys objektu s výnimkou veže. Súčasťou prvej etapy statického zabezpečenia je aj podstojkovanie  existujúcich  drevených  stropov  v objekte. Nosný systém drevenej konštrukcie dočasného prestrešenia spolu s podrobným popisom zhotovenia je uvedený vo výkresovej časti tejto PD. 
7 ZÁVER
Jednotlivé záchranné práce majú za úlohu staticky zabezpečiť nosné prvky Národnej Kultúrnej Pamiatky, z ktorej mnohé časti sú dnes ohrozené. 
V Bratislave 28 . novembra    2014 
   
                

         Ing. František Hladký 
        Príloha A – Statický výpočet

· Posúdenie priehradového nosníka a krokvy 
· Posúdenie drevenej stolice 
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